

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 29 октября 2016 года, № 87 (9883), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Развитие экономики региона невозможно представить без надёжной работы автотранспорта, который ежегодно только в Тюменской области перевозит миллионы тонн грузов и сотни тысяч пассажиров. Интенсивность перевозок, пассажиропоток и грузооборот постоянно растут.

По данным статистики, каждый второй житель области имеет машину. Высокий темп автомобилизации и загруженность дорог налагают на водителей большую ответственность, требуют высочайшего мастерства, терпения и внимания.

Этот праздник также отмечают все работники автотранспортных предприятий, которые обеспечивают бесперебойную работу и исправность автомашин, а значит, и безопасность на дорогах.

Благодарю сотрудников автомобильного и городского пассажирского транспорта региона за добросовестный труд, верность выбранному делу, профессионализм. Особую признательность выражаю ветеранам, внёсшим весомый вклад в поступательное развитие Тюменской области.

Желаю всем доброго пути, здоровья и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Дороги соединяют нас с родными и близкими. Прочно связав свою жизнь с автотранспортом, вы поддерживаете рабочий ритм жизнедеятельности не только Заводоуковского округа.

Примите самые тёплые слова благодарности за ваш добросовестный труд, за вклад в развитие нашей территории. Особая признательность и низкий поклон ветеранам, которые вкладывали свои мастерство, силу и энергию в становление отрасли, в воспитание поколений профессионалов.

Поздравляю и всех автолюбителей, для кого автомобиль стал неотъемлемой частью нашей повседневной жизни.

Желаю всем автомобилистам безаварийного движения и безопасных дорог! Крепкого здоровья вам, счастья и семейного благополучия!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОЙ ОТРАСЛИ!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с Днём работников автомобильного транспорта!

От вашего профессионализма, ответственности, организации качественных перевозок, слаженной и безаварийной работы автотранспортной инфраструктуры зависит функционирование всех сфер жизнедеятельности городского округа. Успешное развитие отрасли является залогом надёжной работы всех отраслей экономики и социальной сферы нашей территории. Примите пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Плохо кормим?

Два месяца назад животноводы округа надаивали в сутки 96 тонн молока (на шесть тонн меньше запланированного), 27 октября заводоуковцы отправили на переработку 93,6 тонны молока, и это вновь меньше намеченного.

Продуктивность коров в хозяйствах округа падает. В начале сентября от бурёнок получали в среднем по 19 килограммов молока в сутки, сегодня – не более 18,2 килограмма. Наибольшее падение надоев допустили першинские, новозаимские и шестаковские животноводы – от 1,2 до 1,8 килограмма. В то же время

лыбаевцы сумели поднять суточную продуктивность животных на 1,8 килограмма, а падунцы, лесновцы и боровинцы удерживают надой на одном уровне – 21, 19,8 и 23,8 килограмма соответственно. Причина, по мнению специалистов, кроется в основном в ненадлежащей кормовой базе.

Борис СОКОЛОВ

Не проспи срок!

Владеете квартирой, машиной или земельным участком? Не забудьте о налоге за них.

Управление Федеральной налоговой службы России по Тюменской области напоминает, что в этом году налог на землю, имущество и транспорт необходимо оплатить не позднее 1 декабря.

Самый удобный способ оплаты налогов – интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика».

Дарья ПЕТРЕНКО,
пресс-секретарь УФНС России по Тюменской области

ПОДПИСКА-2017

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на районную газету «Заводоуковские вести» на I полугодие 2017 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев – 466 рублей 2 копейки. Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (переулок Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
29/10	-1	0	762	☁
30/10	-2	+1	755	☁ * ❄
31/10	-4	0	757	☁ ❄

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

ИДЁТ ПО ГОРОДУ АВТОБУС ...



• Трудно бывает порой войти в городской автобус в часы пик на некоторых остановках. Потом до обеда наступает некоторое затишье. Исключение – остановки «Больница» и «Железнодорожный вокзал», где людской поток не иссякает.

Всё большее количество жителей округа на работу и по другим делам добирается на личном автомобиле, но немалая часть селян и горожан по-прежнему утром и вечером устремляется на ближайшие автобусные остановки.

В преддверии Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта о повседневной жизни водителей и ремонтников, инженеров и бухгалтеров, кондукторов и механиков рассказал Юрий Медведев, руководитель ЗАО «Автомобилист». Трудовой стаж Юрия Александровича на этом предприятии более 40 лет.

– Если сравнить поездку в автобусе сегодня и аналогичную 30 лет тому назад, то нынешняя услуга по перевозке, предоставляемая ЗАО «Автомобилист», в разы качественнее. Изменился парк техники, перевозящей пассажиров. Автобусы теперь вместительные и комфортабельные, в них стало теплее и тише. Остановки объявляются автоматически через спутниковую систему слежения ГЛОНАСС. Через космос же контролируется и график движения.

Оплатить поездку в автобусе можно кондуктору, как и раньше, монетами или бумажными купюрами, а можно рассчитаться специальными пластиковыми карточками через терминал. Удобно и пассажиру, избавленному от поиска по карманам необходимой денежки, проще и быстрее кондуктору автобуса: количество оплаченных поездок (а значит, и выручку) быстро сосчитает компьютер. Ветераны труда и все пенсионеры в пределах округа при предъявлении персональных карточек ездят в автобусах бесплатно, их поездки оплачивает бюджет.

Бюджетная составляющая в доходах «Автомобилиста» играет немаловажную роль: приятно по причине убыточности пришлось отказаться от грузовых перевозок и полностью сосредоточиться на перевозках пассажирских. Их обеспечивают сегодня 58 автобусов. Количество

маршрутов время от времени меняется. Не так давно, например, появился новый, № 6 – от железнодорожного вокзала до санатория «Ингала».

Из 240 работников автопредприятия составляют коллектива, хотя есть и молодые, кто приходит и уходит, ищет где лучше, хотя условия работы у водителей, и не только у них, здесь созданы приличные. На службе у спецов сложная диагностическая аппаратура, станки и инструменты, помогающие в безотказной работе подвижного состава. А высококлассные специалисты умеют работать на сложных диагностических центрах. Узкопрофильные специалисты – электрики и мотористы, слесари, сварщики и станочники восстанавливают современные автобусы, всё чаще проводя диагностику различных узлов только через компьютер. Самому водителю уже не сделать качественный ремонт своими силами. А автобусы на линию всегда выходят исправными.

Бывало, что на предприятии в разные годы работали целыми династиями. Так, заместителем генерального директора ЗАО «Автомобилист» по безопасности дорожного движения и эксплуатации работает Сергей Бертрам. Его отец, Давыд Давыдович, ушёл на заслуженный отдых в возрасте 68 лет, отработав здесь полвека. А его дядя, Яков Давыдович, руководил предприятием 17 лет. Есть и династии Ивановых, Егоровых.

Сколько километров исколесили заводоуковские автобусники, сколько пассажиров перевезли, не скажет точно никто. Но каждый день, начиная с четырёх часов утра, дежурный автобус в любую погоду, в праздник, выходной или будни вновь и вновь собирает водителей и кондукторов, чтобы автобусы вовремя вышли на маршруты, а заводоуковцы смогли успеть на работу.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОСПЕКТ



ПОКОЛЕНИЕ XXI ВЕКА

Выбирает село на жительство



• Ветврач Евгений Фёдоров со школы увлекается волейболом, имеет второй разряд. Сегодня он играет в составе команды одной из компьютерных компаний города.

Евгения Фёдорова, ветврача Новошаимского свиноплекарского комплекса, коллеги считают хорошим специалистом, хоть и работает он недавно.

Вырос Евгений в семье военных, но служба его никогда не интересовала. После школы подал документы в Тюменский аграрный университет и выучился на ветврача. Учебную практику после третьего и четвёртого курсов он проходил на свиноплекарском «Согласие». Подрабатывал здесь и в летние каникулы. А когда студент получил диплом, то пришёл в «Согласие» на постоянную работу. И уже четвёртый год молодой специалист приобретает здесь бесценный опыт. Главное, что дело, которым занимается, ему по душе.

Каждое утро ветврача начинается с обхода своих подопечных, а их ни много ни мало 15 тысяч (вместе с Е. Фёдоровым трудятся ещё два ветврача, несколько ветеринаров и зоотехников). Во время осмотра он выявляет больных животных, назначает лечение. Одна-

ко большую часть времени ветеринар занят профилактикой заболеваний свиней.

— Ещё на первом курсе преподаватель патологической физиологии сказал нам, что доктор лечит человека, а ветеринарный врач — человека. Значит, от моей работы зависит здоровье сотен, а то и тысяч людей, — говорит Евгений. — На ферме важно не допустить ни массового заболевания животных, ни тем более гибели, поэтому главное в нашем деле — вакцинация.

Молодому ветврачу сельская жизнь нравится, потому планирует перебраться в село на жительство (пока же на работу он ездит из города). В прошлом году Евгений подал документы на участие в программе по обеспечению жильём сельских специалистов, а нынче уже получил денежный сертификат. Молодой ветврач планирует построить большой дом. Уже и земельный участок рядом с предприятием купил, до первого снега залил фундамент. Говорит, осталось свадьбу сыграть да корни пустить в Новой Шаимке. Но всему своё время.

БЛИЦ-ОПРОС

Есть ли сегодня альтернатива комсомолу?

Максим Панфилов, рабочий, г. Заводоуковск:

— К сожалению, объективного ответа дать не могу: мне не довелось стать комсомольцем. Я из того поколения, кому в последний раз повязали пионерский галстук.

Анастасия Ипатьева, старшеклассница школы № 1, г. Заводоуковск:

— Альтернатива комсомолу есть. Сегодня в стране и в нашем городском округе в частности действуют волонтерские организации, куда могут влиться все желающие от 14 до 30 лет. Кроме этого, есть Всероссийская общественно-политическая молодёжная организация партии «Единая Россия» «Молодая гвардия», членом которой я стала совсем недавно. Вместе с её активистами участвую в социально значимых проек-

тах. Так, сейчас мы готовимся ко Дню народного единства: планируем пойти в школы округа, чтобы рассказать ребятам об истории праздника.

Алексей Пахомов, служащий, г. Заводоуковск:

— Наткнулся как-то в Интернете на интервью бывшего первого секретаря ЦК ВЛКСМ Виктора Мирошенко. Он сказал, что сегодня в России множество молодёжных организаций и это хорошо, потому что сегодняшнее общество не нуждается в одной-единственной. Однако что-то сопоставимое с комсомолом по масштабу или идеологии пока и близко не появилось. И я с ним согласен.

Надежда Шаф, пенсионерка, с. Сосновка:

— В годы моей молодости, когда каждый стремился попасть в комсомол, а после с гордостью носил

на груди значок, я и представить не могла жизни без этого молодёжного союза. Сегодня из новостей слышу, что в стране, в области, в нашем округе есть и работают различные молодёжные организации. Только конкретных действий лично не вижу. Думаю, наш комсомол уже ничем не заменить.

Ирина Гилёва, пенсионерка, с. Тумашино:

— Не думаю, а очень хотелось бы. Современная молодёжь должна быть организована, заниматься конкретным делом, а не за компьютером сидеть всё свободное время. Считаю, той мощной организацией, как комсомол, уже и не будет. К сожалению, сегодня очень мало парней и девушек, готовых работать на общественных началах, или как мы раньше говорили, за идею.

Валерий Кузнецов, пенсионер, г. Заводоуковск:

— Комсомол соответствовал духу прошлого времени. Иным было и поколение, и воспитание, и образование, и политика, и нравственные ценности. Сейчас едва ли не с трёх лет детишки черпают информацию из Интернета, с экрана телевизора ушатами льётся грязь, навязываются вредные стандарты поведения человеку. Наверное, какая-то общественная организация вроде комсомола не будет лишней, но воспитывать ребёнка в первую очередь должны родители и школа.

Леонид Коницев, мастер пилота Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы:

— Сегодня замены комсомолу просто нет, а подобная организация для молодых людей нужна. Коммунистический союз помогал

молодёжи организоваться на добрые дела, ставил правильные цели и задачи и в принципе плохому не учил. Стыдно было, чтобы кто-то из взрослых увидел того же школьника, покуривающего или, не дай бог, выпивающего, или сквернословящего. А что сейчас?

Ирина Логинова, работающая пенсионерка, г. Заводоуковск:

— Конечно, подобной организации в наше время не хватает. Молодёжи не на кого равняться, да и ценности сегодня другие. Наслышана, что сегодня есть молодёжные организации вроде «Молодой гвардии» и так называемого «волонтерского движения». На мой взгляд, это лишь слабое подобие объединения советской молодёжи. Нет в них важности составляющей — преемственности традиций.

АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

По суворовским заветам

За десятилетнюю историю областной военно-спортивной тактической игры «Суворовский натиск» заводоуковские парни впервые — в числе лучших!

По легенде нынешней игры курсанты специализированных групп добровольной подготовки к военной службе оказывали медпомощь лётчикам сбитого самолёта, проникали на охраняемую территорию противника и уничтожали материальную часть, штурмовали захваченное здание и освобождали заложника, искали снайпера, метали гранаты и переправлялись через овраг по натянутым верёвкам...

В соревнованиях участвовали 17 команд курсантов. Честь городского округа защищали ребята из группы «Патриот» первой городской школы. Эти два дня, проведённые в полевых условиях, ребята не забудут никогда. Осенний снежок и холод только подбадривали старшеклассников.

Этапов, на которых курсанты могли проверить силу, выносливость, показать смекалку, в игре было предостаточно. К примеру, за 10 минут ребятам нужно было так замаскироваться, чтобы на расстоянии 50 метров их не увидел предполагаемый противник. Непростым испытанием оказалось для нашей коман-

ды ночное ориентирование. По словам руководителя «Патриота» учителя физвоспитания школы №1 Виктора Можегова, практических навыков у ребят не было, работали они только с картами. Суть задания состояла в том, что команда на время должна была преодолеть дистанцию и найти на местности флаги, обозначенные на карте. Добавим к этому, что ориентирование заводоуковцам выпало по жеребьёвке на пять часов утра. Но ребята, используя спецприборы и карту, справились с заданием неплохо.

Испытания на выносливость и психологическую устойчивость наши курсанты выдержали отлично. Так, парням нужно было на трёх резиновых лодках доставить на противоположный берег «боеприпасы». Одна лодка из-за ветра никак не могла доплыть, тогда кадет Эдмонд Асоян прыгнул в ледяную воду и помог товарищам.

...Соревнования позади. Заводоуковские курсанты из «Патриота» заняли второе место и получили честно заслуженные кубок, диплом и подарки.

По мнению старшеклассников, участие в «Суворовском натиске» показало уровень их подготовки. В игре они приобрели бесценный опыт, который обязательно пригодится одним при поступлении в военные вузы, другим — для службы в армии.

В РИТМЕ РЭПА

А вам слабо?

Сегодня заводоуковские рэп-исполнители Максим Кураев и Александр Зенгер работают над своим новым альбомом, в который войдут 15 их песен.

С Максимом наши читатели уже знакомы: три года назад мы рассказывали о его увлечении. Вместе с Александром он организовал группу «Сибирский клан».

Тексты песен они пишут сами. В копилке Саши уже полсотни готовых композиций, у Максима — вдвое больше. Тематика самая разная: любовь, друзья, повседневные проблемы... Ещё недавно музыку сочиняли сами (компьютерные программы помогали воспроизвести любой музыкальный инструмент), а в последнее время ребята покупают готовые мелодии. Дома в своей комнате Максим оборудовал импровизированную звукозаписывающую студию. Кроме того, рэперы снимают клипы на некоторые свои песни. Придумывают сюжет, пишут сценарий. Зачастую друзья выступают в роли актёров. Познакомиться с заводоуковской рэп-группой можно в социальных сетях и на Ютубе.

«Сибирский клан» несколько лет был постоянным конкурсантом различных фестивалей хип-хоп культур городов юга области, неоднократно побеждал в них. Сегодня парни на фестивалях уже занимают места в жюри и оценивают творчество новых участников. А, если и исполняют рэп на сцене, то вне конкурса.

Максим и Александр тесно сотрудничают с руководителем общественной организации «Молодая гвардия» Ольгой Фишер, вместе регулярно организуют и проводят в городе рэп-фестивали. К слову,

на одном из них участники «Сибирского клана» познакомились с двумя начинающими заводоуковскими рэперами, которым помогают с текстами и музыкой. Уже несколько раз ребята устраивали совместные выступления.



• Песня-речитатив «Близким по духу» Максима Кураева и Александра Зенгера (слева направо) из «Сибирского клана» за сутки в социальной сети набрала полторы сотни «лайков».

Материалы подготовила Алла ЕГОРЫЧЕВА



Субботний вечер



30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

СИБИРЬ КАК СИМВОЛ СКОРБИ



• В годы войны в Омскую область прибыло 27 тысяч калмыков. Большая их часть оказалась в северных округах современной Тюменской области. Калмыцких ребятишек также разместили в детдоме № 99 на Тропинском участке Заводоуковского леспромхоза.

Сегодня о калмыцком детском доме, располагавшемся в годы войны близ Заводоуковска, не вспомнят даже старожилы, но факты – вещь упрямая: сведения о детдоме хранятся в архивах Омска, Тюмени и Ялуторовска.

В конце декабря 1943 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о ликвидации Калмыцкой АССР, а на следующий день – Постановление Совета Народных Комиссаров «О выселении калмыков, проживающих в Калмыцкой АССР». Тысячи женщин, стариков и детей были сосланы за Урал.

Когда на очередном заседании бюро Омского обкома ВКП(б) 14 января 1944 года докладчик заявил, что «на днях прибыл без предупреждения калмыцкий детдом», было принято решение отправить его на участок третьего кордона около станции Заводоуковской. Из архивных справок следует, что взрослых, сопровождавших маленьких калмыков, поселили в один барак. Те, кому места не достало, самостоятельно рыли в мерзлой земле полуземлянки... Смертность переселенцев превышала все допустимые нормы, поэтому неудивительно, что ближе к весне участились случаи побегов. Депортированные калмыки оказались под пристальным наблюдением НКВД и были обязаны регулярно отмечаться в ближайших комендатурах.

Калмыцких ребятишек разместили в детдоме № 99 на Тропинском участке Заводоуковского леспромхоза. Там уже жили маленькие ленинградцы. Но местное население всё равно называло этот детдом – калмыцким. Дети плохо знали русский язык. Но деваться им было некуда – язык учили. Тем более что согласно распоряжению Правительства от 20 июня 1944 года калмыцкие дети должны были обучаться в школе только на русском. Это, несомненно, привело к утрате национальных традиций и

обычаев, трансформации этнического самосознания...

Как отнеслось к калмыкам местное население – неизвестно. Сведений об этом в архивах нет. Мне с трудом удалось отыскать свидетеля тех событий – труженицу тыла Валентину Сергиенко. В годы войны она жила на третьем кордоне и работала в детдоме воспитателем. Вспоминает, что условия проживания детей были неважные. Это подтверждают и акты обследования детдома: ребята находились в плохо приспособленных бараках, питание было довольно скудным, низкокалорийным. Дети часто страдали желудочно-кишечными расстройствами. В августе-сентябре 1944 года детдому № 99 было переведено 45 тысяч рублей, сущен наряд на продукты для ста воспитанников и 25 сотрудников, выделено по две тетради на учащегося.

Известно, что ребята школьного возраста посещали уроки педагогов Зубрицкой, Мусаева, Басанова и Адамяко. В 1944-1945 годах воспитателями, учителями и медсестрами здесь работали Б. Шургучиев, Б. Сартикова, Е. Гацимова, А. Басанова, З. Зыганова, Д. Церенов.

Валентина Сергиенко рассказывает, что вместе с детьми прибыли и работали в детдоме бухгалтер Джорж Адашев (возможно, Абашеев), помогал по хозяйству инвалид на «деревянной ноге» Роман (фамилию не помнит), который потом и остался жить на кордоне.

В конце 1945-го детский дом расформировали. Депортированных детей разместили в детдомах Викуловского, Исетского, Юргинского, Голышмановского и Маслянского (ныне Сладковского) районов.

В 50-е годы XX века большинство калмыков вернулось на родину. Но для многих из них сибирская земля навсегда осталась символом скорби и печали...

Елена ЕРМАЧКОВА,
кандидат исторических наук,
г. Заводоуковск
Фото с сайта www.elzabair.ru

СПОРТИВНАЯ АФИША

На старте – дамы

Сегодня в заводоуковском спорткомплексе «Сосновый бор» пройдёт парад-открытие областного чемпионата по волейболу сезона 2016-2017 годов среди женщин.

В соревнованиях участвуют пять команд. В полдень сборная округа встре-

тится с командой города Ялуторовска, а в 16.30 – Упоровского района. Завтра наши спортсменки будут играть с волейболистками из Нижнетавдинского и Ялуторовского районов.

Организаторы чемпионата ждут болельщиков в спортивном зале «Соснового бора». Вход бесплатный.

ГОД РОССИЙСКОГО
КИНО

«КАРНАВАЛ»

Сюжет фильма – история о провинциалке, пытающейся найти счастье в столице, о вечных, как мир, иллюзиях и о расставании с ними. Премьера музыкальной комедии состоялась 5 июня 1982 года.

«Карнавал» стал одним из лидеров советского кинопроката, заняв 9 место. В 1982 году ленту посмотрели более 30 миллионов человек. В том же году Ирина Муравьёва была признана лучшей актрисой года по результатам опроса читателей журнала «Советский экран».

Интересные факты о фильме:

– героине Ирины Муравьёвой по сценарию было около 18 лет, актрисе же на момент начала съёмок исполнилось 32 года.

– В «Карнавале» Ирине Муравьёвой по требованию режиссёра Татьяны Лиозновой необходимо было научиться кататься на роликовых коньках.

– Несмотря на то, что Ирина Муравьёва прекрасно поёт, вокальные партии в фильме исполнила Жанна Рождественская.

<http://www.vokrug.tv/product/show/karnaval/>

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Домогаться: кого? чего?

«Домогаться», по Толковому словарю под редакцией Н. Шведовой, – это «с излишней настойчивостью стараться получить что-то; добиваться чего-то». Домогаться можно чего-то (чего-то согласия, чего-то расположения или чьей-то любви) или кого-то. Сейчас это глагол исключительно несовершенного вида (что делать? – домогаться), с возвратной частицей -ся.

Кстати, во времена В. Даля, в XIX веке, вопрос «Домогаешь ли?» был обычным. «Домогать» значило «одолевать, осиливать». «Домогаешь ли? Каково домогаешь?» – так спрашивали о здоровье, самочувствии. Поэтому было когда-то не только слово «домогательство», известное нам, но и «домоганье». Было прилагательное «домогательный» и существительное «домогатель». Теперь остались только глагол «домогаться» и существительные «домогательство» и «недомогание». С «недомоганием» всё понятно, это плохое самочувствие. А домогательством, как вы знаете, называют поведение, нарушающее неприкосновенность частной жизни человека, причиняющее неудобство или вред.

Так вот, возвращаясь к глаголу: «домогаться» можно только кого-то или чего-то. У тех, кто считает, что домогаться можно «к кому-то», явно смешались два слова: «домогаться» и «приставать». Пристают – к кому-то, но домогаются кого-то. И никаких «домогаться до»!

<https://rg.ru/2016/10/20/marina-koroleva-nikakih-domogatsia-do.html>

РЕЦЕПТИК

Яблочный мармелад

Что нужно: 0,5 стакана яблочного сока, два стакана сахара, две столовых ложки цедры лимона, 20 граммов желатина, 100 миллилитров воды.

Что делать: желатин залейте соком и оставьте набухать. На тёрке натрите цедру лимона. В кастрюльку насыпьте сахар и залейте его водой. Добавьте цедру лимона. Поставьте кастрюльку на медленный огонь и постоянно помешивайте, пока сахар не растворится. Затем снимите кастрюлю с огня и добавьте набухший желатин. Тщательно перемешайте, чтобы все комочки растворились. Процедите через сито цедру. Переложите в формы и охладите. Перед подачей нарежьте и обваляйте в сахаре или сахарной пудре.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Шариковая ручка

30 октября 1888 года в американском штате Массачусетс изобретатель Джон Лауд запатентовал первую в мире шариковую ручку. Конструкция шариковой ручки Джона Лауда очень сильно напоминает современные шариковые дезодоранты. Толстый стержень шариковой ручки пропускал чернила в вращающемуся шарик, оставляя, тем самым следы на бумаге. Для шариковой ручки использовались специальные чернила, они были более вязкие, чем те, что подходили к перьевым ручкам. Такая особенность первых шариковых ручек заинтересовала многих предприимчивых граждан, и вскоре уникальное изобретение со стремительной скоростью распространилось в Америке, постепенно покоряя всё больше поклонников удобных ручек.

Но изобретение Д.Лауда всё-таки имело свои недостатки. Так, шариковая ручка начинала протекать в жаркую погоду из-за того, что чернила немного подтаивали и становились жидкими, а зимой совсем отказывалась писать, потому что чернила замерзали. Сегодня шариковые ручки – неотъемлемая часть нашей жизни.

<http://ya-uznayu.ru/izobreteniya/kto-izobruil-pervuyu-sharikovuyu-ruchku.html>

ДОМАШНИЕ ПИТОМЦЫ

Доктор Мурка

Катание на лошадях, купание с дельфинами и даже мурлыкающая на коленях кошка – всё это может вылечить, уверены учёные.

ЗАЩИЩАЮТ
ОТ АЛЛЕРГИИ

Европейское научное общество выступило с неожиданным заявлением: проживание в одной квартире с домашними животными резко повышает иммунитет на всю оставшуюся жизнь. В исследовании принимали участие граждане в возрасте от 26 до 54 лет. Каждого спросили про наличие домашних животных раньше и сейчас, а затем был проверен их иммунный статус. Оказалось, что у тех, кто имел собаку в детстве или живёт с ней сейчас, риск развития аллергии на 57% меньше, чем у «одиночек» испытываемых. Также на 54% снижался риск возникновения астмы. Как выяснилось, такую тренировку иммунитета обеспечивает постоянный контакт с разнообразными микробами, которые сопровождают животных.

СТАВЯТ ДИАГНОЗЫ

В продвинутых медучреждениях всё активнее используют собак для выявления онкологических заболеваний. Оказывается, нюх хорошо натренированной собаки позволяет безошибочно поставить диагноз даже на начальной стадии рака. Чем и пользуются медики во многих странах. Сперва собака понюхает, а уж после неё диагноз подтвердят соответствующие анализы.

УСПОКАИВАЮТ НЕРВЫ

Как утверждают учёные, птичье пение лучше всяких лекарств помогает при выходе из стрессовых состояний. Прогулялся по лесу, где одновременно кукует кукушка и выводят трели разные другие птицы, – и ты уже здоров как бык. В этом уверены современные медики, и это, кстати, знали ещё в Древней Индии, где лекари активно прописывали «птицетерапию».

ПОМОГАЮТ
ВЫСПАТЬСЯ

Те, кто пускает в кровать домашнего питомца, гораздо лучше высыпаются. Причём это не зависит от того, одинок человек или имеет супруга, с которым делит спальню. Исследование Центра медицины сна клиники Мейо (США) доказало: более 40% пациентов именно таким способом сумели победить бессоницу.

ПРЕДТВРАЩАЮТ
ИНФАРКТЫ

Кошки уменьшают последствия гипертонии и могут предотвратить её частое последствие – инфаркт. Зачастую повышенное давление зависит от психологического состояния человека. Взаимодействие с кошкой улучшает настроение и защищает от чувства страха. А это прямой путь к снижению, нормализации артериального давления. «АиФ»